



Ældrerådsmøde

Ældrerådet i
Aarhus Kommune
Grøndalsvej 2, 1.401
8260 Viby J.

Tirsdag den 10. januar 2023 kl. 09:00 -13:00

Mødet holdes på Grøndalsvej 1 , Viby – lokale 2.030

den 10. jan. 2023

Afbud til mødet til John Christiansen joc8000@gmail.com eller mobil 3119 2043

Afbud fra: **Stinne, Ruben, Flemming W. og Jørgen**

Fravær uden afbud: **Jan W.**

Dagsorden / Referat til Ordinært Ældrerådsmøde

Kl. 09:00: Ankomst - kaffe / the og morgenbrød
socialt samvær med morgenkaffe

Kl. 09:30: Mødet starter

- 1. Godkendelse af FU's forslag til Dagsorden**
Pkt. 1.1 - Dagsorden af 10.jan. 2023 - **Godkendt**
- 2. Godkendelse af referat fra sidste ÆR-møde**
Pkt. 2.1 - Referat af 20.dec. 2022 - **Godkendt**
- 3. Information fra Forvaltningen v/Jakob Søgaard Clausen**
Pkt. 3.1 – Sager på vej
Pkt. 3.2 – MSO's årshjul
Pkt. 3.3 – Orientering fra forvaltningen
Ref.fra mødet: Næste byrådsmøde er 18.januar 2023 kl. 16
- 4. Information fra udvalgene:**
 - 4.1 Bolig- & arbejdsmarkedsudvalg (Margrethe):**
Ref.fra mødet: intet under udvalget.
 - 4.2 Samskabelse- & brobygningsudvalg (Jørgen/Knud):**
 - 4..2.1 Mødeplan for 2023**
Ref.fra mødet: Møderne er lagt på samme tidspunkt som FU-møder, dermed har FU ikke mulighed for at deltage. Udvalget kigger på datoer igen.

Web: www.aeldreraadaarhus.dk

E-mail: aarhus.aeldreraad@gmail.com

Aarhus kommune skal være et trygt, virksomt og værdigt sted for alle borgere

4.3 Sundheds- & omsorgsudvalg (Carl Aksel):

Ref.fra mødet: Udvalget har lavet status over 2022, og over hvad de vil arbejde med i 2023. Carl Aksel er utilfreds med, at han som formand for udvalget ikke er medunderskriver på det seneste Høringsvar af 20.dec 2022. FU henholder sig til Vedtægterne/Forretningsordenen for Ældrerådet.

4.4 Tilsyns- & udviklingsudvalg (Kirsten):

Ref.fra mødet: Udvalget holdt møde i går 9.jan 2023 – referat??
Har lavet status over arbejdet i 2022, og hvad der skal arbejdes med fremover.
Der mangler rapporter ift tilsyn i Århus kommune. FU foreslår, at udvalget laver en skrivelse til forvaltningen om de ting, som Ældrerådet undrer sig over og ønsker

5. "Orientering om indstilling af salg af ældreboliger"

v/Økonomichef Niels Jørgen Rasmussen

- Oplæg / slides findes på Prepare

Oplæg v/Kvalitetskonsulent Hanne Lynghøj

"Ændret Koncept for årlige plejehjems- og pårørendeundersøgelser"

- Oplæg / slides findes på Prepare

6. Nyt fra FU:

Pkt. 6.1 – Stormøde i Fårvang Reg.Ældreråd (tilmelding + kørsel)

Ref.fra mødet: 12 tilmeldte – John kommer med forslag til kørsel

Pkt. 6.2 – Valg til bestyrelsen i Danske Ældreråd

Ref.fra mødet: Der skal vælges 1 rep. og 1 supp. til Kreds 3, som vi hører til.

Kirsten Engel er interesseret i posten som suppleant.

Pkt. 6.3 – ÆR-eksterne møder (møde m/handicaprådet)

Ref.fra mødet: forslag til møde tirsdag d.14.marts og tirsdag d.28.marts 2023.

Flemming T, hører om det er muligt ifm at han mødes med Rådet inden.

NB! Årsmøde er i Nyborg – John retter.

Pkt. 6.4 – ÆR's forretningsorden v/Inge Lise

Ref.fra mødet: Inge Lise vil gerne have, at der i §2 stk. 4 står tydeligere om tidsfristen. FU ønsker ikke at ændre ordlyden, da en for striks tidsfrist kan blive svært altid at efterleve i praksis. Der var ikke stemning for, at ændre ordlyden i forretningsordenen eller vedtægterne.

Pkt. 6.5 – ÆR-årshjul

Ref.fra mødet: Der mangler input til listen. Muligheder blev drøftet.

Pkt. 6.6 – Forslag om mundbind på Plejehjem v/John

Ref.fra mødet: Forslag om at sende skrivelse til Rådmanden om, at MSO overvejer mundbind til de besøgende på plejehjem, da Covid-19 ser ud til at blusse op igen.

Pkt. 6.7 – Høring vedr. forlængelse af værdighedspolitik

Ref.fra mødet: Jan laver en svarskrivelse, at vi ingen kommentarer har.

Pkt. 6.8 – Høring vedr. salg af Ældreboliger

Ref.fra mødet: høringsopgaven er givet til udvalg for Bolig&Arbejdsmarked

Web: www.aeldreraadaarhus.dk

E-mail: aarhus.aeldreraad@gmail.com

Aarhus kommune skal være et trygt, virksomt og værdigt sted for alle borgere

Pkt. 6.9 – Svar vedr. kølekapacitet til de døde i ÅK

Ref.fra mødet: Der er kommet svar fra Rådmanden på vores skrivelse om dette. Skal vi arbejde videre med dette? Ifølge John er bedemændene i gang med at dokumentere behovet for øget kølekapacitet. Vi afventer info om dette.

7. Nyt fra Repræsentationer:

Pkt. 7.1 - Vital:

Pkt. 7.1.1 – Tema feb.2023 "Bæredygtighed og klima"

Pkt. 7.1.2 – Fast reklame i Vital

Ref.fra mødet: reklamen er godkendt, dog med fjernelse af Nyhedsbrev, da vi ikke bruger denne funktion. AG sørger for dette.

Pkt. 7.2 – Demensalliancen:

Ref.fra mødet: John sender invitation ud igen om næste møde.

Pkt. 7.3 – Kongelunden:

Ref.fra mødet: Der er indkaldt til borgermøde d.24.januar 2023 kl. 16:30-18

Foregår på Århus Løbeakademi, Havrebakkevej

Pkt. 7.4 - IT & seniorer:

Pkt. 7.4.1 Møder i 2023: 27.april - 10.aug – 21.sept

Ref.fra mødet: Mødereferat mangler – på til næste ÆR-møde

Pkt. 7.5 – Mad og fællesskaber:

8. Bordet rundt:

Der refereres **IKKE** fra dette punkt.

9. Eventuelt:

Ref.fra mødet: Esther Kathrine Andersen er død (tidligere medlem af Rådet).

Der er bisættelse fra Beder kirke lørdag d. 14.jan kl. 11 (alle kan deltage).

Rådet sørger for buket til Esther.

Mødeleder: Jan Radzewicz, Formand
Ordstyrer: John Preben Christiansen, Næstformand
Referent: Anne Grethe Borghelt, Sekretær

Web: www.aeldreraadaarhus.dk

E-mail: aarhus.aeldreraad@gmail.com

Aarhus kommune skal være et trygt, virksomt og værdigt sted for alle borgere